

15 февраля 1942 г. первенец дальневосточной металлургии — завод «Амурсталь» выпустил первую плавку

Звезда

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
АМУРМЕТАЛЛ



6
(2017)

www.amurmetal.ru

БЕСПЛАТНО

Выходит с 9 апреля 1939 года

16 февраля 2007 г.



15 ФЕВРАЛЯ ПЕРВЕНЦУ ДАЛЬНЕВОСТОЧНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ — ЗАВОДУ «АМУРСТАЛЬ» ИСПОЛНИЛОСЬ 65 ЛЕТ.

КАКИМ БЫЛ ЭТОТ ДЕНЬ ДЛЯ Г. КОМСОМОЛЬСКА-НА-АМУРЕ В ХОЛОДНЫЙ И ГРОЗНЫЙ ФЕВРАЛЬ 1942 ГОДА, ДОПОДЛИНО ГОВОРЯТ СТРАНИЦЫ ДОКУМЕНТОВ ЗАВОДСКОГО МУЗЕЯ.

КАК ЭТО БЫЛО...

15 февраля 1942 г. город Комсомольск-на-Амуре готовился к знаменательному событию — пуску завода «Амурсталь». Согласно разработанному плану праздничного мероприятия, в этот день предприятия города работали до 15.00 часов. В гостинице «Амурсталь» освободили 20 комнат для размещения почетных гостей, а также подготовили квартиру Главка. А на проведение самого праздника было решено ассигновать 70 000 рублей. Предварительно в командировку в Хабаровск, в крайисполком, были направлены товарищи Кочетков и Стариков для решения вопросов, связанных с выделением фондов на организацию праздничного ужина и материалов для праздничного оформления митинга.

К месту проведения торжественного мероприятия делегации от коллективов городских предприятий доставлялись авто- и железнодорожным транспортом. Возле мартевского цеха была сооружена трибуна на 50 человек. Именно здесь в 17.00 начался митинг, который транслировался по всем радиоточкам Хабаровского края. Строители, монтажники, металлурги, представители партийных органов, Дальневосточного военного округа и Амурской речной флотилии стали свидетелями исторического события — первой плавки, которую успешно провела смена старшего мастера С.М. Дмитриенко — сталевары И. Симоненко, П. Орлов и П. Ануфриев. Летку — специальное отверстие в мартевской печи для выпуска металла — вместе со сталеварами пробили лучшие строители — В. Деменина, И. Чопоров, И. Рохлин и электросварщик И. Эккерт. Первая плавка дала первые 90 тонн стали. Так родился первенец дальневосточной ме-

таллургии — завод «Амурсталь». В этот же день состоялось горячее опробование тонколистового стана — была прокатана первая сутунка на лист. В заключение торжества работникам «Амурстальстрой» в столовых был предложен улучшенный ужин с дотацией.

Вечерняя праздничная программа началась в 20 часов 30 минут. Для гостей, отличившихся строителей «Амурстали» и представителей заводов и строек города в ДК «Строитель» прошел ужин на 750 персон. Затем присутствующим был предложен концерт, на котором выступал специально приглашенный оркестр под руководством известного советского композитора, народного артиста РСФСР И.О. Дунаевского. Творчество Исаака Осиповича хорошо знали и любили в стране.

На концерте оркестр впервые исполнил песню об «Амурстали» на стихи Александра Антоновича Гая и музыку, сочиненную самим великим маэстро.

*И пусть хлестали нас дожди и бури,
Мы ни на шаг назад не отошли.
Среди тайги,
на голубом Амуре,
Мы «Амурсталь»,
как крепость, возвели.*

Отгремели праздничные фанфары и начались трудовые будни молодого металлургического предприятия. С первых же дней своего рождения завод стал работать по-фронтовому, несмотря на трудности, которые встречались на каждом шагу. Всего через несколько дней после пуска завода «Амурсталь» дальневосточные металлурги вывели из пролета цеха первый вагон с готовой продукцией.

О. БОГДАНОВА.

Пресс-конференция президента

ВАЖНЫЙ «ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ ВОПРОС»

ОТ ЖУРНАЛИСТСКОГО сообщества Хабаровского края на ежегодной пресс-конференции президента РФ Владимира Путина побывали три представителя краевых СМИ.

Своими впечатлениями о поездке делится заместитель редактора газеты «Дальневосточный Комсомольск» Елена АСТАШОВА.

Глава государства общался с прессой 3 часа 32 минуты. Учитывая, что аккредитацию получили 1200 человек, конкурс среди желающих пробиться с вопросом к президенту был невероятно высок. Удалось это только 69 журналистам.

Два часа, пока шел прямой эфир, мы держали на вытянутых руках плакат с надписью «Дальний Восток», чтобы привлечь внимание пресс-секретаря президента Алексея Громова. Именно он определял тех, кому будет дана возможность

здать президенту свой вопрос. Но все было бесполезно. Взор Громова скользил мимо «Дальнего Востока». Пришлось даже переписывать свой плакат, написав крупно — внимание названием города Комсомольск-на-Амуре. Когда посыпались вопросы по темам, поменяли свой плакат, пытаясь привлечь внимание названием города Комсомольск-на-Амуре. Когда посыпались вопросы по темам, поменяли свой плакат, пытаясь привлечь внимание названием города Комсомольск-на-Амуре. Когда посыпались вопросы по темам, поменяли свой плакат, пытаясь привлечь внимание названием города Комсомольск-на-Амуре.

Наш «дальневосточный вопрос» не задать было нельзя, особенно после озвученной главой государства темы сотрудничества России и Китая.

Владимир Путин считает, что у двух дальневосточных соседей сложились «хорошие политические отношения, есть взаимная тяга в экономике», к тому же две страны

«очень хорошо дополняют друг друга в ряде отраслей производства».

Путин считает, что Россия и Китай должны развивать такие новые направления взаимодействия, как инвестиционная деятельность и сфера высоких технологий, как в гражданской сфере, так и в сфере военно-технического сотрудничества.

«У нас хорошо развиваются отношения в политической сфере. У нас есть взаимная тяга в сфере экономики, мы взаимодополняем друг друга в очень многих отраслях производства», — подчеркнул президент.

Поднебесная и так идет вперед семимильными шагами. Высочайшие темпы роста китайской экономики — пример удачной и хорошо продуманной промышленной политики. Причем дрожками для стремительного развития различных отраслей, например металлургии, стало наше российское сырье. С 1997 года отменены пошлины на вывоз металлолома. Дальне-

(Окончание на стр. 3)

Торжество

Премия года



А.К. Губайдулин, А.П. Шестернин крайние слева.

9 ФЕВРАЛЯ В ДРАМАТИЧЕСКОМ ТЕАТРЕ СОСТОЯЛОСЬ СТАВШЕЕ ТРАДИЦИОННЫМ ВРУЧЕНИЕ ПРЕМИИ ГОДА САМЫМ ДОСТОЙНЫМ КОМСОМОЛЬЧАНАМ, ТРУД КОТОРЫХ В 2006 ГОДУ СТАЛ ЗАМЕТНЫМ ЯВЛЕНИЕМ В ЖИЗНИ НАШЕГО ГОРОДА.

ВЛАДИМИР Петрович Михалев, глава города, вручал заслуженные награды по номинациям: лучший директор; лучший работник промышленного предприятия; лучший работник транспорта, связи, жилищно-коммунального хозяйства; лучший работник правоохранительных органов, образования, здравоохранения, культуры, журналистики, спорта; лучший молодой специалист.

От нашего предприятия были награждены сталевар электропечи ЭСПЦ № 2 Асхат Калымулович Губайдулин и производственный мастер сортопрокатного стана Александр Петрович Шестернин.

Более 20 лет работают на нашем предприятии Асхат Калымулович и Александр Петрович. Они стояли у истоков зарождения ОАО «Амурметалл». За время работы они показали себя грамотными специалистами и умелыми руководителями. Их работа характеризуется высокими производственными показателями, безаварийностью и четкими знаниями всех особенностей технологического процесса. Оба неоднократно признавались лучшими по профессии. А.П. Шестернин активно участвовал в разработке и освоении «слиптинг-процесса» на мелкосортно-проволочном стане, за что коллектив СПЦ был награ-

ден серебряной медалью на международной выставке «Металл-Экспо».

А.К. Губайдулин в мае 1987 года награжден Почетной грамотой Министерства черной металлургии СССР.

— Комсомольск-на-Амуре является промышленным городом, поэтому люди труда, люди, создающие материальные блага, это его основа основ, — сказал в своей речи В. П. Михалев. Глава города выразил большую признательность всем комсомольчанам, вложившим частичку своего труда и своей души в развитие своего родного города.

После церемонии торжественного награждения творческие коллективы нашего города дали большой концерт. Мастерство исполнителей подтвердило не только высокий уровень работников культуры Комсомольска, но и их уважение к людям труда, признание их заслуг перед нашим городом.

О. ФРОЛОВ.

Навстречу юбилею

Истории строки

(Продолжение.
Начало в № 26 за 2006 г.).

2006 ГОД.

- Снижение цен на металлопродукцию на внешнем рынке отрицательно сказалось на финансовом положении «Амурметалла». Понесенные предприятием убытки повлекли снижение уровня премии работникам за декабрь, что вызвало недовольство в коллективе. Обсуждению вопроса была посвящена проведенная в январе по инициативе профкома встреча руководителей профсоюзных организаций цехов и отделов с руководством предприятия.

- 1 февраля создано новое предприятие – ООО «Амурметаллсервис», учредителем которого стало ОАО «Амурметалл». В состав нового предприятия вошли МЦ № 1 и № 2, электроремонтный, РМЦ, электротехническая лаборатория и ремонтная база электроцеха.

- 2 февраля в связи с отсутствием заказов на листовую прокат приостановлена работа ЭСПЦ № 1 и ЦГП, 3 февраля приостановлена работа ЛПЦ. Работники цехов на время остановки производства направлены в очередные отпуска и в отпуска с частичным сохранением заработной платы.

- Городская комиссия подвела итоги работы в 2005 году. Четверо работников ОАО «Амурметалл» удостоены муниципальной «Премии года». В номинации «Лучший руководитель предприятия» был отмечен генеральный директор «Амурметалла» О.В. Меркушев, среди «Лучших работников промышленных предприятий» назван подручный сталевара ЭСПЦ № 2 С.Н. Дорофеев, «Лучшими молодыми специалистами» признаны электросварщик ЭСПЦ № 2 А. Мотовилов и токарь СПЦ В. Козлов.

- Состоялась презентация продукции немецкой фирмы «SMS – MEER». Делегация фирмы представила специалистам «Амурметалла» трубоэлектрический сварной стан «24 дюйма» и его технические характеристики. Мероприятие связано с намеченной организацией в «Амурметалле» трубопрокатного производства.

- Март. В сортопрокатном цехе выполнен заказ на американский рынок – изготовлена арматура по стандартам ASTM. При ее производстве использован установленный в прошлом году итальянский вальцефрезерный станок «Атамат». Его использование позволило выдержать в полном объеме установленные стандарты и выпустить продукцию, полностью отвечающую требованиям зарубежного заказчика.

- ОАО «Амурметалл» получило Сертификат соответствия требованиям международного стандарта ISO 9001: 2000 на систему менеджмента качества предприятия.

- 10 апреля начал работу полным циклом приостанов-

(Продолжение на стр. 3).

Конкурс

ДЕЛО МАСТЕРА БОИТСЯ

КОНКУРСЫ профмастерства стали в ОАО «Амурметалл» доброй традицией и все же этот конкурс – особый. Он посвящен праздничной дате – 10-летию «Амурметалла» и до его открытия остались считанные минуты. Участники конкурса заметно волнуются. И вот построение закончено, к молодым рабочим с приветствием и напутствием обращается начальник механического цеха № 2 В.И. Марков. Затем директор по персоналу и общим вопросам «Амурметалла» Г.М. Плотников поздравил всех с наступающим юбилеем предприятия, пожелал участникам конкурса честной борьбы и достойной победы. Начальник отдела подготовки персонала И.А. Пузына ознакомил конкурсантов с программой конкурса и объявил, какие награды ожидают победителей.

Сегодня предстоит на деле доказать право называться лучшими в своих профессиях токарям В. Козлову (СПЦ), В. Соломатову (РСЦ), А. Ивачёву (РМЦ № 2), фрезеровщикам И. Туру (РМЦ № 2) и В. Жукову (РМЦ № 2), электрогазосварщикам И. Юсупову и Е. Карпенко (СПЦ), А. Мотовилову (ЭСПЦ № 2), Д. Иванову и В. Чебунину (ЛПЦ), С. Тараканову (РСЦ), Д. Банникову (РМЦ № 1), Д. Новикову (РМЦ № 2).

Первая часть конкурса – теоретическая. В билетах в виде тестовых заданий – широкий спектр вопросов по токарному и фрезерному делу: технология изготовления деталей, инструменты, таблицы допусков посадок, вопросы по материаловедению и охране труда – все то, что напрямую касается этих специальностей. Несмотря на волнение, ребята успешно справляются с предложенным заданием.

И вот первые результаты – итоги первой части конкурса. Нас с ними знакомят представители конкурсной комиссии инженер-технолог Г.Н. Занина и старший мастер котельного участка РМЦ № 2 А.М. Старостенко. Самый высокий балл – 4,5 набрал фрезеровщик В. Жуков. Этот молодой человек является неоднократным победителем заводских, городских и краевых конкурсов профессионального мастерства, и сегодня он подтвердил высокое качество своих знаний. Следом идут И. Тур, В. Козлов и В. Соломатов, набравшие по 4 балла, А. Ивачёв – 3 балла. У сварщиков самые высокие знания продемонстрировали Д. Новиков и В. Чебунин, они ответили на все вопросы. Затем идут А. Мотовилов и Д. Банников. Ну, что ж, молодцы, так держать!

Вторая часть – практическая. Ответственная по охране труда РМЦ № 2 И.А. Дронова проводит для конкурсантов небольшой инструктаж по основным правилам охраны труда, которые действуют в этом цехе. Сварщики получают электроды и чертежи. Осматривают свои рабочие места и с нетерпением ожидают старта. У них практическая часть будет проходить в два этапа. Сначала им предстоит варить пластины, затем трубу. В выполненной работе будут учитываться качество и чистота шва, а также время выполнения работы. Жеребьевку прошли токари и фрезеровщики. Они осматривают станки и готовят их к работе. Заготовки будущих деталей установлены, инструменты подготовлены. Торжественную тишину по-хозяйски нарушили звуки работающих токарных и фрезерных станков. Закипела работа. Ребята сосредоточены, похоже, волнение улеглось, и теперь для них, кроме задания, не существует ничего.

10 ФЕВРАЛЯ В МЕХАНИЧЕСКОМ ЦЕХЕ № 2 ООО «АМУР-МЕТАЛЛСЕРВИС» БЫЛА НЕПРИВЫЧНО ПРАЗДНИЧНАЯ И ТОРЖЕСТВЕННАЯ АТМОСФЕРА. САМ ЦЕХ ПРЕОБРАЗИЛСЯ: КРУГОМ ЧИСТОТА, РАССТАВЛЕНЫ ДЕКОРАТИВНЫЕ ЗЕЛЕННЫЕ РАСТЕНИЯ. НА ЭЛЕКТРОМОСТОВОМ КРАНЕ – КРАСОЧНЫЙ ПЛАКАТ, ПРИВЕТСТВУЮЩИЙ УЧАСТНИКОВ КОНКУРСА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА.



А между тем к участникам конкурса пришел генеральный директор управляющей организации С.А. Хохлов. Несмотря на занятость, он все-таки нашел время, чтобы морально поддержать молодых рабочих.

— Такие конкурсы профессионального мастерства являются хорошим стимулом для молодых рабочих, — сказал Сергей Алексеевич, — они наглядно показывают каждому участнику, что ему удалось достигнуть на предприятии за определенный промежуток его трудовой деятельности.

На вопрос: «Что бы вы пожелали тем, кто сегодня не выйдет в победители?» Сергей Алексеевич ответил: «Я желаю им не останавливаться, а идти только вперед!»

Время практического задания на исходе. Контролеры приступили к своим обязанностям.

А пока я задаю участникам кон-

курса вопрос: «Что дает вам участие в конкурсах, кроме волнения и повышенного адреналина?»

Андрей Ивачёв:

— Мое участие в таких конкурсах способствует повышению моего профессионального уровня, дает уверенность в себе и позволяет увидеть, как работают другие.

Денис Иванов:

— Конкурс, как лакмусовая бумажка, наглядно демонстрирует, на что я способен. Есть небольшие, но существенные моменты, которые хотелось бы подправить, например, качество электродов должно быть лучше. Это влияет на результат работы.

Наступил завершающий и самый приятный момент конкурса — награждение победителей. Почетную миссию выполняет заместитель директора по персоналу и общим вопросам Геннадий Михайлович поздравляет победителей, вручает

грамоты и денежные премии. Председатель профсоюзного комитета Е.М. Шаманская говорит, что здорово, когда на заводе подрастает такая надежная смена, которой по силам сложные производственные задачи. Она желает ребятам крепкого здоровья, дальнейших успехов в работе и личной жизни.

Среди фрезеровщиков первое место присуждается И. Туру. У токарей первое место уверенно занял А. Ивачёв, второе место – В. Соломатов, а третье место – В. Козлов.

Среди электрогазосварщиков призовые места распределились следующим образом: первое место досталось Д. Новикову, второе — Д. Банникову и третье место — А. Мотовилову.

Поощрительные премии за лучшие теоретические знания вручены В. Жукову, В. Чебунину, Д. Новикову, В. Козлову. За лучшую практическую часть премию получает А. Ивачёв. Он же становится призером еще в одной номинации: Андрей является еще и самым молодым участником этого конкурса. Все получили свои награды, но еще одна ожидает героев впереди — это повышение квалификационного разряда.

От имени участников конкурса Андрей Мотовилов, победитель городского и краевого конкурсов, выразил свое удовлетворение тем, что на предприятии быстро подрастают новые молодые кадры, которые в недалеком будущем способны стать первоклассными мастерами.

Праздник завершен, а мы еще не спешим поставить точку. Я прошу председателя комиссии Г.М. Плотникова поделиться своими впечатлениями от конкурса.

— Для металлургического предприятия профессии токаря, фрезеровщика, сварщика не являются профилирующими, но они необходимы заводу. Специфика металлургического предприятия такова, что здесь не может быть повторяющихся серийных операций или деталей, и чтобы вырастить хороших специалистов, надо работать не один и не два года. Предприятие заинтересовано в том, чтобы молодежь быстрее постигла мастерство своей профессии, осваивалась в заводских цехах и закреплялась на производстве. Поэтому мы проводим такие конкурсы, даем возможность молодым быстрее повышать квалификационные разряды, поддерживая их стремление к профессиональному росту. Мы хотим, чтобы на предприятии гордились не только хорошими сталеварами и вальцовщиками, но и первоклассными токарями, фрезеровщиками, сварщиками. Руководство предприятия намерено привлечь к участию в таких конкурсах и слесарей. Представителей этой профессии тоже много на нашем заводе.

Недостаток этого конкурса в том, что в нем еще мало принимают участие фрезеровщики. Их должно быть больше, чтобы чувствовался дух соревнования. Радует, что на предприятии приходит работать толковая молодежь. Она буквально за короткий срок подрастает в профессиональном плане и начинает теснить победителей предыдущих конкурсов. И это хорошо! Мы в начале конкурса сделали свои прогнозы по поводу победителей, но они совершенно не оправдались, мы увидели, что подросли новые призеры.

Я хотел бы обратиться к тем молодым рабочим, которые не решаются принимать участие в таких мероприятиях: «Не надо бояться!» Ведь, не боги горшки обжигают, а в жизни от ошибок и неудач не застрахован никто. Надо помнить: не ошибается тот, кто ничего не делает.

О. БОГДАНОВА.

Пресс-конференция президента

(Окончание. Начало на стр. 1). невольным металлургам конкурировать с восточным соседом с каждым годом становится сложнее. Десять лет Россия не может одним решением о повышении пошлин сбалансировать рынок, прекратить, по сути, грабёж своего Дальнего Востока.

После пространного президентского ответа армянской журналистке в зале вдруг повисла неожиданная пауза.

Собравшись с духом, я громко произнесла: "Дайте слово Дальнему Востоку!".

Две высокопоставленные персоны — президент и пресс-секретарь разом повернули головы в нашу сторону.

Путин: Возьмите слово.

Как в тумане я вижу приближающийся микрофон и, забыв о личных амбициях, не представившись, сосредотачиваюсь на смысле своего «дальневосточного вопроса». В интернете на президентском сайте этот для меня важный момент зафиксирован так.

ВОПРОС:

Очень много говорили сегодня о приоритетах российской экономики,

ВАЖНЫЙ «ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ ВОПРОС»

в то же время об обновлении промышленных фондов на предприятиях. Дальневосточный вопрос, проблема дальневосточной экономики. Очень много губернаторами Сибири и Дальнего Востока, и нашими депутатами, и руководителями промышленных предприятий говорится о том, что по бросовым ценам за рубеж, в Китай в частности, вывозится лес-кругляк, вывозится металлолом, что создает определенные сложности для развития нашей дальневосточной промышленности и дает определенные дивиденды развитию промышленных предприятий Азиатско-Тихоокеанского региона. Если этот вопрос всем очевиден, что нужно повышать пошлины, это даст возможность развивать промышленность на Дальнем Востоке, вливать туда дополнительные инвестиции, почему это не делается на государственном уровне?

В. Путин: Я согласен с Вами в том, что мало сделано на государственном уровне для того, чтобы переработка имеющегося у нас сырья осуществлялась на российской территории. Это касается и рыбы:

нужно, конечно, создавать береговые перерабатывающие комплексы. Это касается древесины, это касается другого сырья. Но меня тоже немножко удивляло, почему Правительство до сих пор, несмотря на мои настойчивые указания, скажем, по древесине, затягивало с решением этих вопросов. Сейчас в целом решения подготовлены. Мы не можем их делать по регионам — они должны распространяться на всех наших контрагентов и партнеров. Поэтому до сих пор это так и не принималось. Но сигнал для рынка должен быть сформулирован. Все наши партнеры должны понять, что есть какой-то переходный период, но после него нужно перенести производство, если они хотят пользоваться этим сырьем, — в существенных объемах нужно перенести на территорию Российской Федерации. Примерно то же самое мы сделали в сфере машиностроения, автомобильного машиностроения. Ну и посмотрите, что происходит? Практически все мировые производители приходят на российскую территорию, даже корректиру-

ют сейчас первоначальные планы производства легковой автомобильной техники на территории России. Я рассчитываю очень, что то же самое произойдет и в Дальневосточном регионе.

Пресс-конференция продолжалась. Были заданы еще 15 вопросов на разные темы. Но наша задача на этот раз была уже решена.

Коллеги-хабаровчане радовались вместе со мной, хлопали по плечу, говорили, что важную региональную проблему удалось озвучить на высшем уровне. Но эйфории моей хватало ровно до кремлевских врат.

Здесь морозный столичный ветер охладил мысли и чувства. Мне вдруг показалось, что вопрос свой я прокричала, как в огромную пустую бочку. Эхо прилетело в ответ и все... Ради чего все случилось, будет ли результат? Интересно, послужат ли слова президента о необходимости введения пошлин отмашкой для правительства? Или предстоящие предвыборные баталии как обычно отодвинут экономику на задворки.

Навстречу юбилею

Истории строки

(Продолжение. Начало на стр. 2). ленный в феврале ЭСПЦ № 1. Намечившееся оживление на внешнем рынке металлопродукции позволило возобновить работу и в других остановленных на время цехах.

- В ОАО «Амурметалл» внедряется система планирования и управления ресурсами предприятия. Внедрение базовых модулей системы позволяет создавать единое информационное пространство с обширной и доступной базой данных, упрощенным вариантом деловой переписки и принятия ответственных решений.

- 1 мая по призыву ЦС горно-металлургического профсоюза работники «Амурметалла» приняли участие в праздничной демонстрации трудящихся города и митинге под девизом «Человеку труда — достойную зарплату!». В принятой на митинге резолюции выдвинуты, в частности, требования: минимальную оплату труда — до уровня прожиточного минимума; ограничить рост тарифов и цен на услуги ЖКХ уровнем инфляции; снизить предельный уровень оплаты ЖКУ до 15-10% от совокупного дохода семьи; обеспечить на деле право на бесплатное образование и здравоохранение.

- На заводе происходит изменение в организационной структуре. Идет создание дочерних предприятий. Созданы дочерние предприятия «Амурметалл-Литье», «Амурметалл-сервис», «Амурметалл-Ресурс».

- Коллектив сортопрокатного цеха освоил выпуск арматуры по стандартам ASTM для американского рынка и приступил к выпуску новой продукции — проката стального горячекатаного круглого диаметром 36 мм.

- 7 июня в торжественной обстановке начались строительные работы по установке в ЭСПЦ № 2 новой машины непрерывного литья заготовки производства немецкой фирмы «SMS DEMAG».

- 7 июня состоялось годовое общее собрание акционеров, на котором рассмотрены и решены 8 вопросов. В частности, принято решение о реорганизации ОАО «Амурметалл» в форме присоединения к нему ОАО «Амурсталь-Профиль».

- В СПЦ успешно освоены «слиттинг-процесс», позволяющий поднять производительность труда на 25% и существенно снизить при этом удельный расход электроэнергии и топлива.

- 21 июня завод посетил прибывший в город губернатор Хабаровского края В.И. Ишаев, который отметил позитивные изменения на заводе за последний год.

- 11—12 июля состоялась практическая конференция на тему «Производство проката в ОАО «Амурметалл» и перспективы развития. Дальневосточный рынок металлов». Инициатор проведения конференции — управление маркетинга и сбыта.

(Продолжение следует).

Конкурс

И БЕЗ того нарядное помещение столовой листопрокатного цеха стараниями участников конкурса стало еще краше. Воздушные шары, красочные транспаранты на стенах, цветы на столах вносят в предстоящий конкурс атмосферу настоящего праздника, творческого состязания лучших поваров и кондитеров нашего предприятия.

Программа конкурса состоит из двух частей: теоретической и практической. Открыл конкурс председатель жюри конкурса, директор по персоналу и общим вопросам Г.М. Плотников. Геннадий Михайлович сказал о значимости профессии повара и пожелал всем участникам успеха. Эстафету приветствия от председателя жюри приняла начальник цеха общественного питания Галина Анатольевна Точилина.

— Два года прошло со времени проведения последнего конкурса. За это время наши повара приобрели еще больше опыта и мастерства и докажут это своими конкурсными блюдами. В их приготовлении учтена тематика грядущего юбилея нашего предприятия, отсюда названия и оформление блюд.

В конкурсе принимают участие лучшие работники нашего цеха, и я уверена, что слова поэта относятся к ним в полной мере.

Земля еще и тем щедря,

Что в мире существуют повара.

Благословенны их простые судьбы,

А руки, словно помыслы, чисты.

Профессия у них добра по сути,

Злой человек не станет у плиты.

Пусть эти поэтические строки Роберта Рождественского пройдут девизом через всю вашу трудовую жизнь. А в конкурсе разрешите пожелать вам «Ни пуха, ни пера»!

Конкурс начался. Первое испыта-

КОРОЛЕВЫ ВКУСА

В МИНУВШИЕ ВЫХОДНЫЕ В СТОЛОВОЙ ЛИСТОПРОКАТНОГО ЦЕХА ПРОХОДИЛ КОНКУРС ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА ПОВАРОВ И КОНДИТЕРОВ, В КОТОРОМ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ 13 РАБОТНИЦ ЦЕХА ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ ОАО «АМУРМЕТАЛЛ».

ние — теоретическое. Повара и кондитеры подходят к столикам жюри и отвечают на вопросы билета. А они — самые разнообразные: от правил поведения в случае пожара до кулинарных премудростей. Все конкурсантки справились с этим этапом конкурса, показав отличное знание теории.

После своеобразного экзамена — вторая, главная часть конкурса: практическая. Каждый повар, каждый кондитер подготовил к нему свое блюдо: его должны попробовать члены жюри. Ведущая конкурса объявляет название блюда, его составляющие, не называя при этом, кем оно было приготовлено. Блюда следуют одно за другим. Выделить какое-то просто невозможно. Рыбные и мясные, затейливо оформленные, они удивляют не только своим незабываемым вкусом, но и внешним видом. Некоторые из них в прямом смысле сделаны «с огоньком». Вот шашлык из осетрины свое металлургическое название «Ковш сталевара» подкрепляет небольшим пламенем, горящим в центре блюда. Мясо многослойное, фруктовый коктейль «Салют сталеварам», мясо «Фазанчики», салат слоеный «Прокатный лист», свинина в ореховой пасте — настоящий калейдоскоп по-



В.М. Мальцева и Т.А. Татарчук.

варского искусства и гастрономических изысков. Остается лишь пожалеть членов жюри, которым предстоит выбрать лучшее из предложенного многообразия.

Ну а потом — десерт, поставивший сладкую точку в практической части конкурса. На суд жюри представлены четыре торта: «Королевская корона», «Пикник», «Мадлен», «Праздничный». Наибольшее впечатление на всех произвел торт «Пикник». И не столько вкусовыми качествами (они были на высоте, как и у остальных кондитерских изделий), а своим внешним видом. Торт оформлен в виде реквизита к любимому многими отдыху на природе. Тут вам и костерок из березовых поленьев, заботливо обложенный камешками,

и корзинка с вином и фруктами. Настоящая картина из крема, бисквита и марципана, рукотворная красота, которую и нарушать не хочется.

Конкурс закончился. Жюри приступает к подведению итогов. После долгого совещания объявлены фамилии победителей. В конкурсе поваров первое место заняла Валентина Михайловна Мальцева, второе разделили между собой Надежда Анатольевна Малетич и Ирина Витальевна Черник, третье досталось Ирине Анатольевне Бураковой и Ольге Анатольевне Свиридовой. В конкурсе кондитеров первое место присуждено Татьяне Андреевне Татарчук. Также за лучшее качество приготовленного блюда была награждена Светлана Владимировна Скатова, а Светлана Васильевна Лоцманова отмечена за лучший ответ по теории. Победительницы получают из рук председателя жюри почетные дипломы.

После награждения я обратился к одной из победительниц, Валентине Михайловне Мальцевой, и попросил ее рассказать рецепт приготовленного на конкурс блюда. Итак, специально для читателей газеты «За сталь» рецепт от лучшего повара ОАО «Амурметалл».

МЯСО ЗАПЕЧЕННОЕ «КОВШ СТАЛЕВАРА»

Взять говяжью вырезку, отбить, порезать на кусочки. В форму уложить фольгу, поместить в нее мясо, придав ему форму ковша. Внутри поместить начинку. Для ее приготовления взять свиную шейку, порезать ее мелкими кубиками и обжарить на масле с луком, шампиньонами и маслинами. Соль и перец — по вкусу. Поместить начинку, завернуть фольгу, получившийся «ковш» поставить на два часа в духовку. Перед подачей на стол развернуть фольгу, смазать верхушку «ковша» майонезом и поставить на 2—3 минуты в духовку до образования корочки, потом дать постоять 1 час и блюдо готово. Приятного аппетита!

С. БЫКОВ.



От всей души

9 февраля отметила свой золотой юбилей крановщица отделения гнутых профилей ЛПЦ Наталья Борисовна ВОЛЬНИЦКАЯ.

Пусть 50 — большая дата,
Полвека пройдено в пути,
Полста, конечно, маловато,
Еще бы столько лет пройти.
Труд украшает человека
И жизнь продляет неспроста.
Полжизни прожито, полвека,
Желаем жить еще полста!

10 февраля замечательный юбилей отметил работник отделения гнутых профилей Владимир Петрович КРЕСТНИКОВ.

Коллектив цеха сердечно поздравляет юбиляра с этой датой:
70 — не срок для старости,
Пусть не чувствует сердце

усталости!
Это зрелость во всем и всегда,
Это опыт большого труда,
Это возраст совсем небольшой,
Если ты не стареешь душой!
Счастья Вам полную чашу
За труд и отзывчивость Вашу!

11 февраля 50 лет исполнилось старшему кладовщику цеха подготовки лома Зое Георгиевне СОКОЛОВОЙ.

12 февраля 50-летний юбилей отметил начальник смены ЦПЛ Владимир Петрович КОТЛЯРОВ, а 16 февраля электросварщицу этого цеха Александру Николаевичу ВОЛГУНИНУ исполняется 55 лет.

Коллектив цеха от всей души поздравляет своих юбиляров, желает им крепкого здоровья, успехов в работе и семейного благополучия.
Не жалейте прошедшие годы,
Жизнь во все времена хороша.
Поздравляем Вас с юбилеем
И желаем здоровья, добра!

12 февраля у электромонтера ЦЭСИП Анны Эдуардовны КОНОНЧУК 40-летний юбилей.

Коллектив ЦЭСИП поздравляет Анну Эдуардовну и желает ей:
Долгих лет и крепкого здоровья,
Молодости, силы, красоты!
Пусть всегда —
не только в день рождения —
Исполняются заветные мечты!

13 февраля — золотой юбилей у начальника лаборатории измерительной техники ОГМетр Аллы Алексеевны РЕХТИНОЙ.

Коллектив ОГМетр от всего сердца поздравляет Аллу Алексеевну и посвящает ей эти строки:
Ведь 50 — совсем не дата,
Когда в запасе столько сил.
Желаем, чтобы год грядущий
Успех и радость принесил.
Желаем долгие года,
Здоровье будет пусть отличным,
Не будет горя никогда,
А счастье будет безграничным!

14 февраля отметил свой золотой юбилей электромонтер автотранспортного цеха Олег Иванович ЮЖАКОВ.

Коллектив цеха сердечно поздравляет юбиляра и желает ему здоровья, счастья и благополучия.
Такие даты празднуют нечасто,
Но раз пришла
встречать ее пора,

Желаем Вам на будущее
счастья,
А с ним здоровья,
бодрости, добра.

15 февраля — юбилей у Ларисы ПОЗДНЯКОВОЙ, слесаря КИПиА ОГМетр.

Коллектив ОГМетр от всей души поздравляет Ларису и желает ей всего наилучшего:
Счастливой будь —
хоть трудно будет иногда,
Любимой будь —
любовь спасает нас всегда,
Будь умницей —
в любых условиях держись,
Ведь что бы ни было —
прекрасна эта жизнь.

15 февраля Ксения Алексеевна РЫЖЕНКО, уборщица ЭСПЦ № 1, отметила свой 65-летний юбилей.

Коллектив цеха горячо поздравляет Ксению Алексеевну с замечательным юбилеем, благодарит ее за долгие добросовестный труд, желает ей крепкого здоровья, удачи, семейного счастья и шлет ей эти строки:
Добрых слов о тебе
можно много сказать:
Справедлива, добра, терпелива.
В этот день от души
мы хотим пожелать
Жизни долгой, полной,
счастливой!

15 февраля — золотой юбилей у электросварщика РМЦ № 2 ООО «Амурметаллсервис» Николая Петровича ЧЕРЕПАНОВА, который 22 года работает на нашем предприятии.

Коллектив цеха поздравляет юбиляра, желает ему здоровья, счастья и благополучия.
С днем рождения поздравляем,
Счастья, радости желаем
И свершения удач!
Чтобы славно шли дела,
Чтобы премия была,
Чтобы денежки водились,
Чтоб мечты твои все сбылись,
Чтобы был богат твой дом,
Чтобы мир всегда был в нем,
Чтоб здоровья — через край,
О себе не забывай!

15 февраля электрослесарю электроремонтного цеха ООО «Амурметаллсервис» Ивану ПОЛИЧУ исполнилось 20 лет.

Коллектив цеха поздравляет юбиляра и желает ему:
Долгих лет и крепкого здоровья,
Молодости, силы, красоты!
Пусть всегда —
не только в день рождения —
Исполняются заветные мечты!

17 февраля отмечает свой юбилей лаборант ЦЗЛ Ольга Леонидовна КОТОВА.

Коллектив ЦЗЛ от всей души поздравляет Ольгу Леонидовну и дарит ей эти строки:
Пусть приносит юбилей
Поздравления друзей,
Много сил, добра, успеха
И хороших светлых дней!
Чтобы в доме был достаток,
Чтоб с удачею дружить,
Быть на радости богатым
И еще сто лет прожить!

Внимание — конкурс!



Т. ГОЛОВКОВА

Не будем вспоминать
про мощь завода,
Известно всё о ней
не понаслышке,
Посменно, и в любую непогоду
Работают девочки
и парнишки.
Производить продукцию
несложно —
Ответственность несёт
изготовитель.
Отгружим в срок предельно
осторожно —
Вагоны предоставит
составитель.
Цепочка длинная,
и в ней участник каждый:
И тот кто садит в печь,
и кто катает.
Но самый окончательный
и важный,
Кто в срок вагоны
с цеха отгружает.
Упомнить всех —
листов испишешь горы,
Скажу про тех,
о ком не говорили.
Простые рядовые
контролёры —
О них никто не помнит,
их забыли.
От них зависит всё —
прокат, отгрузка,
Количество и качество
металла.
Кто с ними не знаком,
тот мыслит узко.
Они стоят
у главного штурвала,
Без них «Амурметалл»
не обойдётся.
Девчонки, как сплочённая
бригада,
Контроль за качеством
продукции ведётся,
А качество —
«ведущее» товара!
И пролетит ещё полвека,
Перечитав историю завода,
Поймём — не место
красит человека
И вспомним рядового
контролёра.

ВАМ СЛОВО, ПОЭТЫ!

О. ЩЕРБАКОВА

С юбилеем, заводчане!

Заводчане празднуют сегодня
Юбилей завода «Амурсталь»
И, конечно, добрым словом
вспомнят

Тех, кто плавил
огненный металл.
Сталь текла рекою дни и ночи,
Подчиняясь воле мастеров.
Был всегда примером
для рабочих
Александр Евсеевич Фролов.
Марку «Лучший сталевар»
держали

Кузнецов, Башкиров и Трунов,
Лев Михайлов, Федоров,
Кружаев,
Крутаков, Войтович, Кондаков.
Сколько их еще, достойных,
будет!

Славных всех имен не перечесать.
Ведь душа завода — это люди.
Заводчане, вам хвала и честь!
Были вы всегда семьей единой,
Помнили девиз:

«Дашь металл!».
Я горжусь, что и моих два сына
Жизнь с тобой связали,
«Амурсталь».
Слава заводская не померкнет!
После потрясений и невзгод
Обновляется, растет
и крепнет
Вновь Его Величество — завод!

Е. КОЛЧЕВ

Тем, кто прославил наш завод

Когда на Западе
гремела канонада
И самолеты
смерть бросали вниз,
Здесь, на просторном
берегу Амура,
Завода стены
поднимались ввысь.
Кто строил наш завод,
конечно, крепче стали!
Честь и хвала им,
низкий им поклон!
А сваренные ими тонны стали
Врагу непоправимый
нанесли урон.
И времени минуло уж немало,
И многое забыто, но еще

Стоят мартеновские трубы,
как скрижали,
Как памятники людям
тех времен.

Сейчас завод
живет другою жизнью,
Есть много нового и в людях,
и в делах.
65 — ведь это капля жизни
При нынешних
взбешенных скоростях.
Но не завод, а люди на заводе
Прославили и славят
наш завод.

Так пусть всегда
успехи к вам приходят,
Здоровья вам
на много лет вперед!

М. ДОЛМАТОВА

Наш завод

Он высоких наград удостоен
И живую легендою стал.
«Амурсталь» в дни войны
был построен
И дал Родине первый металл.
Наступали враги за Уралом,
Но и в нашем далеком краю
На военные рельсы

жизнь встала,
Было жарко, как будто в бою.
День и ночь у горячих мартенов
Сталевары свой славили труд,
Час за часом и смена за сменой
Приближали победный салют.
Нет войны.

Пушки бить перестали.
Надо думать о мирном труде,
И растет с каждым днем
выпуск стали,
Ведь ее применяют везде:
Корабля мощный корпус —
из стали,
По стальным рельсам мчат
поезда,
Для конструкций больших
и деталей

Сталь нужна — без нее никуда.
На заре двадцатого века
Наша жизнь изменений полна,
Но без хлеба не жить человеку,
А без стали погибнет страна.
Металлурги привыкли
трудиться

И в работу свою влюблены,
Сохранив дух семейных
традиций,
Путь отцов продолжают сыны.
Посмотрите в открытые лица
И запомните их имена.

Они те, кем нам стоить
гордиться,
Они те, кем Россия сильна.

ОАО «АМУРМЕТАЛЛ» ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНОЙ ДОЛЖНОСТИ

начальника отдела транспортных перевозок.
Требования к кандидатам: высшее образование по специальности, стаж работы не менее 5 лет.
Заявки принимаются до 15 марта 2007 года по адресу: ул. Вагонная, 30, каб. 102, 104 — отдел кадров ОАО «Амурметалл».
Телефон: 52-93-15 и 52-95-19.
К заявке на участие необходимо приложить:
— копию паспорта;
— копию трудовой книжки;
— копии документов об образовании;
— личный листок по учету кадров.

Автотранспортному цеху
требуется механик по обслуживанию легковых автомобилей (специальных).
Тел. 22-64, 23-15.

Выражаю благодарность работникам бухгалтерии и хозяйственного отдела ОАО «Амурметалл» за помощь в организации похорон моего мужа.

Л.В. ЕГУПЕНКО,
начальник бюро учета заработной платы.

Для проведения корпоративных вечеров и семейных торжеств цех общественного питания организует стол заказов по приготовлению полуфабрикатов и готовых изделий.
Тел. 42-19.

Цеху общественного питания требуются заведующий производством, повар, кондитер, официант (с исполнением обязанностей повара), мойщик посуды, грузчик.
Тел.: 23-44, 42-19.

Учредитель: ОАО «Амурметалл»
Адрес редакции:
681000, г. Комсомольск-на-Амуре,
ул. Заводская, 2.
Тел.: 24-63, 32-72, 23-52.

Ответственность за содержание
рекламы несут рекламодатели.
Точка зрения редакции не всегда
совпадает с мнением авторов.

Газета зарегистрирована в Региональном
управлении по печати (г. Хабаровск).
Пер. номер ПИ № 15-0648.
Подписано в печать 15.02.2007 г.
Газета отпечатана офсетным способом
в типографии «Жук». Тираж 1000

Редактор
Л.И. ГЕРАСИМЕНКО.
Фотокорреспондент
Олег ФРОЛОВ.